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Chaleur et douceur
incomparables : des
mitaines d’alpaga où
chaque maille lardée

devient un coussin de
confort naturel.

Intermédiaire

Saviez vous?
Nées en Angleterre puis popularisées à

Terre-Neuve, les mitaines lardées

renferment de petits lardons de laine

cardée qui feutrent à l’intérieur avec le

temps, créant une doublure naturelle,

coupe-vent et d’une chaleur inégalée.

Intérieur
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BON TRICOT!

Matériel

Aiguilles circulaires 4 mm et câble 40 cm pour magic loop
         ou

Mini-circulaires 4 mm (10 pouces)
2 écheveaux Fils Lopi 3 brins Alpaga/Laine/Nylon 100g - 90m – Ferme Récréative Caza et Alpagas 
90 g Fibre cardée 100% alpaga – Ferme Récréative Caza et Alpagas 

Échantillon

18 mailles x 28 rangs= 10 cm x 10 cm en jersey avec des aiguilles 4 mm, 

Tailles

Femme : premier chiffre
Homme : chiffre entre parenthèses

Abréviations

m end : maille endroit
m env : maille envers
PM : placer un marqueur
Gl M : glisser le marqueur
MBOR : marqueur début de rang
Aug : augmentation intercalaire
GGT : glisse, glisse, tricote
2 m end ens : tricoter 2 mailles ensemble à l’endroit
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Maille lardée /Trummed stitch

� Astuce
Les mailles lardées suivent toujours la même séquence :

2 m end, 1 lardée
1 lardée, 2 m end
1 m end, 1 lardée, 1 m end

8 Entre chaque rang contenant des mailles lardées, tricoter 3 rangs entièrement à l’endroit.
Ainsi, il est facile d’ajuster la longueur de la mitaine ou du pouce :
il suffit d’ajouter ou de retirer des répétitions complètes (1 rang de mailles lardées + 3 rangs
endroit) tout en respectant cette séquence.



Faire un lardon (Thrum)
Tirer (sans couper) environ 7,5 cm de fibre cardée et la séparer en deux dans le sens de la longueur pour former

deux lardées.

 Plier chaque lardon en deux et la rouler doucement entre les doigts jusqu’à ce qu’elle se replie sur lui-même

(comme un mini-écheveau).

 Il peut être pratique de préparer toutes les lardons avant de commencer à tricoter.

Pour insérer un lardon :

Piquer l’aiguille sous la maille à tricoter.

Attraper le centre de la lardon plié et le placer sur l’aiguille droite.

Tricoter la maille suivante à l’endroit.

Rabattre le lardon par-dessus la maille tricotée (comme pour rabattre).

Tirer les extrémités du lardon vers l’intérieur de la mitaine pour bien la fixer.

8Voici un lien vers une vidéo qui emploie exactement la méthode que j'utilise pour faire et insérer mes

lardons. https://www.youtube.com/watch?v=mciKcKICx8U

Mitaine - Instructions

Montage
Avec les aiguilles 4 mm, monter 36 (40) mailles.

 Joindre pour tricoter en rond sans vriller les mailles.

 Placer un marqueur pour indiquer le MBOR.

Poignet
Avec les aiguilles 4 mm, tricoter en côtes 2 x 2 (2 m end, 2 m env) jusqu’à ce que le poignet mesure 9 cm

(environ 22 rangs).

Ensuite :

6 m end, Aug ; répéter jusqu’à la fin du rang → 42 (48) mailles.

Main
Rangs 1 à 3 : tout à l’endroit.

 Rang 4 : 2 m end, 1 m lardée ; répéter jusqu’à la fin du rang.

 Rangs 5 à 7 : tout à l’endroit.

 Rang 8 : 1 m lardée, 2 m end ; répéter jusqu’à la fin du rang.

 Rang 9 : tout à l’endroit.
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Main (suite)
Rang 10 :

Mitaine droite : 1 m end, placer 11 (13) m en attente sur un fil pour le pouce, monter 11 (13) m, tricoter

à l’endroit jusqu’à la fin du rang.

Mitaine gauche : 30 (34) m end, placer 11 (13) m en attente sur un fil pour le pouce, monter 11 (13) m, 1

m end.

 Rang 11 : tout à l’endroit.

 Rang 12 : 1 m end, 1 m lardée, 1 m end ; répéter jusqu’à la fin du rang.

8 Répéter les rangs 1 à 12 deux fois supplémentaires :

remplacer le rang 10 par un rang entièrement à l’endroit.

8 Homme : tricoter 1 répétition complète supplémentaire (rangs 1 à 12, avec rang 10 tout à l’endroit) pour

allonger la main.

Rang 37 : 21 (24) m end, PM MA, continuer à l’endroit jusqu’à la fin du rang.

Façonnage de la mitaine
Rang 1 :

1 m end, GGT

tricoter à l’endroit jusqu’à 3 m avant le marqueur

1 m end, 2 m end ens, 1 m end

Gl M, 1 m end, GGT

tricoter à l’endroit jusqu’à 3 m avant le MBOR

2 m end ens, 1 m end

Rang 2 : tout à l’endroit.

Rang 3 : Séquence de mailles lardées + diminutions

1ère répétition : 2 m end, 1m lardée

2e répétition : 1 m lardée, 2 m end

3e répétition : 1 m end, 1 m lardée, 1 m end

en réalisant les diminutions comme au rang 1.

Rang 4 : tout à l’endroit.

8 Répéter les rangs 1 à 4 deux autres fois.

 Il reste 18 (24) mailles.

Rangs 13-14 : 2 m end ens ; répéter jusqu’à la fin du rang.

Couper le fil, passer l’extrémité dans les mailles restantes, serrer et rentrer les fils sur l’envers.
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Pouce
Rang 1: Reprendre et tricoter les 11 (13) mailles en attente du gousset sur les aiguilles. Relever et tricoter 13

(15) mailles dans le creux du pouce → 24 (28) mailles au total.

 Rang 2 : tout à l’endroit.

 Rang 3 : 6 (7) m end, 2 m end ens ; répéter 3 fois → 21 (24) mailles.

 Rang 4 : Séquence de mailles lardées

2 m end, 1 m lardée

1 m lardée, 2 m end

1 m end, 1 m lardée, 1 m end

tricoter les autres mailles à l’endroit.

Rangs 5 à 7 : tout à l’endroit.

8 Répéter les rangs 4 à 7 deux autres fois.

      8 Homme : ajouter 1 répétition supplémentaire :

Séquence à respecter : 2 m end, 1 m lardée

Puis poursuivre les instructions normales.

Rang 16 : 2 m end, 1 m lardée (1 m lardée, 2 m end) ; répéter jusqu’à la fin.

 Rang 17 : tout à l’endroit.

 Rang 18 : 1 m end, 2 m end ens ; répéter jusqu’à la fin. → 14 (16) mailles

 Rang 19 : 2 m end ens ; répéter jusqu’à la fin. → 7 (8) mailles

Couper le fil, passer l’extrémité dans les mailles restantes, serrer et rentrer les fils sur l’envers.

Tricoter la mitaine gauche de la même manière, en plaçant le pouce de l’autre côté.
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